

客机失事可能缘于测速表出错

# 法防长:不排除恐怖袭击

由于未能发现任何法航客机失事遇难者遗体,巴西海军4日开始打捞客机残骸。但当天打捞出的首批残骸经证实并非属于法航客机,原本略微显露出“曙光”的搜索行动再次陷入僵局。不过,最新调查结果显示,飞机曾经出现测速表读数严重不一致现象,这可能是导致飞行员操作失误并最终酿成悲剧的原因。



巴西军方将裹尸袋装上飞机,准备收殮遇难者遗体

## ■凌晨快讯

### 法防长:不排除恐怖袭击

据新华社巴黎6月5日电 法国国防部长埃尔韦·莫兰5日对媒体说,截至目前,在调查法航客机失事原因方面,仍然不能排除恐怖袭击的假设。莫兰说,“我从来没有排除过恐怖袭击这种假设”。他强调,尽管目前仍没有线索证明法航客机失事与恐怖袭击有关,但在进行的调查从未排除过恐怖袭击的可能。莫兰还表示,截至目前,法国方面没有收到任何有关袭击飞机的威胁恐吓,也没有收到任何组织表示对此事负责的声明。

## 打捞

### 捞出残骸不属于失踪客机

由于未能发现任何法航客机失事遇难者遗体,巴西海军4日开始打捞客机残骸。但当天打捞出的首批残骸经证实并非属于法航客机。

巴西空军准将拉蒙·博尔热斯·卡多佐当天对记者说,巴西军方3日的首要任务是寻找遇难者遗体,但没找到。4日,军方将寻找遇难者和打捞客机残骸工作置于同等重要地位。如果发现任何遗体,军方将立即停止客机残骸打捞行动。

搜救人员迄今未发现任何幸存者。据巴西军方官员介绍,如果有幸存者,也只会出现在客机残骸附近。在那种情况下,军方会利用直升机空投救生设备和物资。

巴西军方当天打捞出的据信为客机货舱区一支架和两个浮标。

然而,巴西空军空间控制部门负责人拉蒙·卡多佐将军当天晚些时候证实,当天打捞上来的第一批物品不属于法航客机。

“至今,没有发现任何属于空客A330的残骸,”卡多佐说。他驳回自己先前的讲话,因为所谓残骸上岸后经检验均与法航失踪客机无关。

“不是残骸,是海洋垃圾,”他说。

先前被认为是最有力的证据——一块长7米的“飞机碎片”,经近距离观

察其实为木质,“并不是来自飞机的某个部分,”卡多佐说,“空客A330没有任何木质材料……可能是船只抛下的杂物,完全是海洋垃圾。”

所谓的“残骸带”表层漂浮的“航空燃油”,“很可能是某艘船只过住时留下的油迹”。

至于巴西军方此前打捞出的“毫无疑问来自飞机”的一只“航空椅”,则最有可能是“船只部件”。

如此这般,法航447航班尚无“遗物”被发现。而法国国防部一位不愿透露姓名的官员还告诉记者,其实他们到现在为止“都无法确定飞机的失事地点,不知道飞机究竟是在什么地方一头掉下去的”。



卡多佐将军接受记者采访 新华社/巴西通讯社

## 探因

### 测速表异常导致飞行员操作失误?

4日,空客A330的制造商欧洲空中客车公司在一份电传中告诫所有空客系列飞机驾驶员,如果飞机测速表出现异常,也要务必按照标准飞行程序驾驶飞机。欧洲空客公司选在此时公布这个消息,让人不禁联想失事的空客447航班客机是否就是因原因不明的技术缺陷而最终坠落大西洋。

负责调查此次空难的法国空难调查中心4日表示,欧洲空客公司发出的上述声明是在调查中心的授权下发表的;研究人员在分析了447航班客机最后发来的自动信息后发现,飞机的测速表读数前后“严重不一致”。

欧洲空客表示,由于调

查中心已经做出了失事的447航班客机测速表出现过异常的结论,所以空客本着对空客系列飞机驾驶员和航空公司负责的态度,将这一结果告诉了他们。同时空客称,毕竟失事的447航班客机测速表出现异常是个案,所以其他驾驶空客系列飞机的飞行员还是应当完全按照标准程序和飞行守则来驾驶飞机。

法国《世界报》也在4日撰文称,由于失事的447航班客机测速表出现问题,显示了错误的飞行速度,这就有可能误导了飞行员,使其在进入雷暴区之前选择了错误的飞行速度。一般飞行员在不得不穿过雷暴区域前,会将飞机减速,以暂时稳住飞机,然后在雷暴云

中间找到缝隙,穿过云层,继续平安飞行。《世界报》称,447航班客机测速表出现异常很可能导致飞行员减速过猛,造成飞机引擎骤停,继而急速下坠。

目前《世界报》对飞机失事原因的猜测还未得到调查方的反应,但测速表异常是飞机失事原因之一已经得到了大多数航空业界人士的肯定。为了不在飞行员和航空公司之间造成恐慌,欧洲空客公司特在声明中称:“我们所传达的信息并没有任何暗含的意思,我们并不是在指责失事的447航班客机驾驶员,也并不是暗示空客A330系列飞机有任何设计缺陷。我们只是希望飞机驾驶员们能够照常按章程办事。”

## 善后

### 本钢先遣人员已抵巴黎

法航失事客机上共有216名乘客和12名机组人员,其中包括中国乘客9人。

目前,失事飞机上9名中国乘客的善后工作已经全面展开。而摆在乘客家属和所在单位面前的首先一个疑问就是:这架法航航班从巴西起飞,前往法国,中途不幸坠海。对于赶去处理

善后事宜的遇难者家属来说,应该是前往飞机的始发地巴西,还是直奔飞机的目的地法国?对此,中国驻巴西大使馆新闻发言人何源表示:这个情况应该根据法航的程序决定,他们如果说把所有的家属送到法国去,那就去法国,主要看法国的情况。

法国航空公司5日凌

晨表示:法航和本钢、华为等单位已有过多次接触,他们正在为家属赴法办理签证做着各种准备。

中国驻法国大使馆领事官员5日凌晨透露:本溪钢铁集团涉外善后处理小组副组长李刚率领先遣人员已经抵达巴黎,处理善后事宜。

综合新华社、《中国日报》、中央人民广播电台报道

## ■辞职门后续

### 内阁倒“戈” 布朗重组阁

戈登·布朗正遭受着自就任英国首相以来最严重政治信任危机。两日内,辞职的内阁大臣又多了两位。

4日,英国就业与养老金大臣詹姆斯·珀内尔宣布辞职。5日,国防大臣约翰·赫顿宣布辞职。作为应对,布朗5日迅速“洗牌”,改组内阁。

#### 大臣接连辞职逼宫

英国《泰晤士报》5日全文刊登珀内尔辞职信。珀内尔写道:布朗继续领导工党可能会让英国最大反对党保守党在议会选举中获得“更大而不是更小”的胜利。“因此,我呼吁(布朗)

“让贤”,给工党争取获胜的机会。”珀内尔说,“我并非寻求领导职位,也不代表其他人。我的行动是我深思熟虑后的结果,仅此而已。”

5日晚些时候,国防大臣约翰·赫顿突然宣布辞职,理由竟是“家庭原因”,他甚至宣布不再担任议员。

#### 布朗洗牌改组内阁

唐宁街10号首相办公室5日说,布朗开始内阁改组。

5日下午,内阁改组第一名单公开:前卫生大臣艾伦·约翰逊接替雅基·史密斯的内政大臣职务。

李良勇(新华社供本报特稿)

## 奥巴马被查出德国血统

美国总统贝拉克·奥巴马4日晚访问德国,与此同时,一项最新研究结果让德国人感到惊喜:奥巴马可能拥有德国血统。

### 母亲祖先是德国移民

这项研究由美国一家名为“祖先”的网站发起,研究人员5月29日在美国犹他州盐湖城家族历史图书馆查阅微缩胶卷文件时,发现奥巴马一名祖先来自德国。这份文件显示,这名祖先原名约翰·科纳尔·沃尔弗林,来自奥巴马母亲安·邓纳姆家族,奥巴马是他的第10代后人。

沃尔弗林1729年1月29日出生于现德国小镇贝西希海姆。小镇位于斯图加特以北。他1750年搭乘“忍耐”号船只前往美国,定居在宾夕法尼亚州米德尔敦,把姓氏改为沃尔弗雷。

### 祖先早就踏入政界

文件显示,约翰·科纳尔·沃尔弗林的祖父康拉德·沃尔弗林曾在斯图加特以南一座小城担任市长,时间长达30多年。

文件还显示,约翰·科纳尔·沃尔弗林的父亲约翰·马丁·沃尔弗林生于1690年,是一名战地医生。他经历过欧洲18世纪早期多场战争,曾在法国、意大利西西里岛和现罗马尼亚等地区作战。

### 祖先老家欢迎到访

贝西希海姆副市长克劳斯·施伦普夫查阅贝西希海姆教堂记录,发现上面果然有约翰·科纳尔·沃尔弗林的名字。施伦普夫说:“如果事情属实,我们将向奥巴马先生发出邀请。”

美国历史上有数名总统拥有德国血统,其中最著名的当属五星上将德怀特·艾森豪威尔。张旌(新华社供本报特稿)

## ■链接

### 奥巴马拒绝跟萨科齐吃饭

法国总统萨科齐没有邀请英国女王参加诺曼底登陆65周年纪念活动的做法令英国愤怒。不过,萨科齐自己这次也遭遇了类似的尴尬:来法国参加纪念活动的美国总统奥巴马夫妇拒绝了与他们夫妇共进晚餐的邀请。

据英国《泰晤士报》6月5日报道,奥巴马夫妇于当地时间5日晚上到达巴黎,以参加6日在诺曼底举行的诺曼底登陆65周年纪念活动,他们将下榻在美国驻法国大使馆。虽然奥巴马夫妇的驻地离萨科齐夫妇周末居住的爱丽舍宫公寓不远,但他们还是拒绝了同萨科齐夫妇共进晚餐的邀请。据《中国日报》

## 几内亚比绍 一总统候选人遇害

据新华社达喀尔6月5日电(记者 陈顺) 比绍消息:几内亚比绍总统候选人、国土管理部长巴西罗·达博5日早晨在其住所被杀害。

达博近日宣布作为独立候选人参加将于6月28日举行的总统选举。

据报道,“身着军装”的凶手闯入达博的住所,开枪打死了达博。目前还不知道凶手为何人。但有报道称达博遇害可能与他坚决反对毒品走私有关。

几内亚比绍已成为南美贩毒集团前往欧洲的重要中转站。达博任国土管理部长后,宣布成立政府反毒品走私委员会,对涉嫌参与贩毒者展开调查,其中涉及本国部分军政领导人。

## 巴清真寺爆炸 百余人死伤

据新华社伊斯兰堡6月5日电 巴基斯坦西北边境省上迪尔地区一清真寺5日发生爆炸,目前死亡人数已达30人,约70人受伤。

当地电视台援引目击者的话说,一名袭击者在哈亚加伊·沙尔奇山村的清真寺前的草坪上引爆了随身携带的炸弹。当时正值周五下午的祈祷时间,爆炸发生时清真寺内外约有400人,爆炸造成很多人死伤。

由于哈亚加伊·沙尔奇位于偏远山区,道路状况很差,救护车开不进去,给救治伤员的工作增加了困难。当地居民只能用自己的机动车或徒步将伤员送往医院。

## 核武器零件 在美随便买卖

据美国有线电视新闻网(CNN)6月4日报道,近日,美国国会下属的审计总署经过调查发现,一些可用于制造核武器及导弹的零件能够轻易在美国买到并被装运出海。

国会审计总署此次调查历时13个月。为了解整个交易的全过程,这个部门还成立了一个虚假的公司冒充买家。在交易中,这家“公司”在合法的程序下非常顺利地买到了可以用来制造核设施及携带核弹头的导弹导航系统的零部件,其中包括既可以用作医学领域又可用作核武器制造的点火器、可以操控导弹方向的陀螺仪、可用作制造简易爆炸装置的零件以及用于地面作战的人体防弹装置及夜视仪。

负责此次调查的格雷戈里·库茨强调,这些零件的卖家在交易中没有触犯美国的任何一项法律,并且依据目前的法律追查海外买家和运货商很难阻止这些零件的出口。据《中国日报》

## 土挫败政变阴谋 10军官被捕

据新华社电 美国有线电视新闻网土耳其语电视频道报道,土耳其警方4日逮捕包括10名现役军官在内的20人。被捕者涉嫌与颠覆政府阴谋有关。

报道说,土耳其警方4月在伊斯坦布尔查获一批暗中储备的武器,遂在土耳其5个省实施此次逮捕行动。

这10名被捕现役军官在首都安卡拉军医院工作。反恐警察搜查了其中一些军官住所。

有两名在一处军事设施工作的平民也受到拘押。这次逮捕行动属于调查极端民族主义组织“埃尔盖内尔”活动的一部分。这个组织涉嫌策划爆炸和刺杀活动,企图挑起社会动荡、推翻现政府。

这20人被捕前,已有包括退役高级军官、律师和记者在内的约140人因涉嫌此案受审。

## 澳总理任命新防长

据新华社堪培拉6月5日电(记者 江亚平) 澳大利亚总理陆克文5日在堪培拉宣布,任命澳特别国务部长约

翰·福克纳为新任国防部长,接替4日因涉嫌以权谋私而被迫辞职的原国防部长乔尔·菲茨吉本。